



## 中办国办关于加强生态环境分区管控的意见

(2024年3月6日)

生态环境分区管控是以保障生态功能和改善环境质量为目标,实施分区域差异化精准管控的环境管理制度,是提升生态环境治理现代化水平的重要举措。实施生态环境分区管控,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,科学指导各类开发保护建设活动,对于推动高质量发展,建设人与自然和谐共生的现代化具有重要意义。为加强

生态环境分区管控,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

加强生态环境分区管控,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实全国生态环境保护大会部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,充分尊重自然规律和区域差异,全面落实主体功能区战略,充分衔接国土空间规划和用途管制,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国。

(下转第三版)

## 推动高质量发展 深化全方位转型

运城农信社开展“百亿资金+”行动,探索服务高质量发展的更多新可能——

# 农信担当

本报记者 陈永年 通讯员 张宏展

金融是国民经济的血脉,是现代经济的核心。

中央金融工作会议强调,要深刻把握金融工作的政治性、人民性。今年中央一号文件提出,要锚定建设农业强国目标,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

乡村振兴,金融先行。助力乡村振兴,是金融工作政治性、人民性的集中体现,也是农村金融发展的首要任务、重大责任。

去年以来,运城市农村信用合作社联合社(以下简称“运城农信社”)指导全市13家县域农村商业银行,充分发挥乡村振兴“主办银行”工作职能,坚守服务“三农”市场定位,创新重点领域信贷服务模式,助力打好乡村振兴漂亮仗,在“特”“优”农业、工业农业、品牌农业、数字农业上持续加大金融供给力度,开展以“百亿信贷资金助力乡村振兴”(以下简称“百亿资金+”行动)为重点的各

类行动,探索服务高质量发展的更多新可能,在服务乡村振兴中充分体现了农信担当。

提升服务质效,拓展“金融+”链条……  
强信心

信心比黄金更珍贵。  
乡村振兴,信心何来?

在乡村振兴尤其是产业振兴中,提振信心的关键在于为农民及涉农主体创造公平竞争、竞相发展的市场环境,在金融支持、要素保障、政策落实等方面发力,让他们有足够的“安全感”。

从金融支持的角度,通俗来说,就是要提升金融服务质效,进一步强化对信贷业务货币政策的精准支持,通过各类金融工具让农民及涉农主体对乡村产业、对市场有信心,让他们敢想、敢干,敢投资、能贷款,无后顾之忧。

在这一点上,运城农信社下足了功夫,各家农商银行围绕拓展金融服务链

条,因地制宜创新金融服务。

稷山农商银行推出专属信贷产品“金枣丰”、闻喜农商银行突破传统担保条件推出“精英贷”、夏县农商银行推出“设施贷”助力“南菜北种”、新绛农商银行组建“金融保姆”团队……多样化的金融服务最大限度降低了融资成本、拓展了“金融+”链条,为乡村振兴提供了强有力的金融支撑。

——有信心,产业才能“做”起来。

从手工作坊发展到拥有40余名员工、20多年来,稷山县鑫慧食品加工厂的发展壮大,除了依靠企业的主观努力外,稷山农商银行在金融方面的支持必不可少。

“2002年时,我们还是手工作坊,当时资金紧张,稷山农商银行及时向我们发放贷款5万元用于购买白砂糖,帮助我们渡过了难关。”稷山县鑫慧食品加工厂负责人郑志红回忆道。

这是双方的第一次合作,也为之后的合作奠定了基础。

近年来,稷山县大力发展“板枣+”

产业,持续推进板枣深加工,促进农文旅融合,努力让稷山板枣成为群众增收致富的响亮名片。

在此背景下,为了支持板枣产业“纵深发展”,稷山农商银行面向枣农、枣品加工户、合作社、企业等,推出了专属信贷产品——“金枣丰”。“金枣丰”具备额度高、利率低、担保活、办理快的特点,主要用于支持枣品仓储、加工、销售等经营过程中的临时资金周转。

去年,稷山县鑫慧食品加工厂在青枣收购过程中遇到了资金紧张的难题。“稷山农商银行的工作人员知晓后,第一时间联系我,向我介绍了‘金枣丰’,并很快向我们厂发放了200万元的贷款,这笔钱可真是‘及时雨’啊!”郑志红说道。

资金好比是企业生存和发展的血液,能助力企业扩大生产规模、提高技术水平、增强市场竞争力,在企业创立、发展、壮大的过程中具有基础性作用。

(下转第四版)

### 绿色正在成为生态底色

仲春时节,驾车行驶在黄河一号旅游公路运城段,一路嫩绿、春意盎然。

从运城市区出发,驱车行驶至黄河一号旅游公路万荣段,道路两侧的坡梁上、滩地里,绿意已开始酝酿。站在黄河交汇处的望河台上,记者看到国槐、山楂、石榴、十月红、南天竹等绿植有序栽种,像绿宝石一样镶嵌在大地上。

位于万荣县荣河镇北辛村的舍利塔公园,是观赏黄河的又一黄金位置。金叶榆、五角枫、白皮松等树木覆盖了过去的荒沟。截至目前,万荣县因地制宜、因势造景,已建成观景平台、游客服务广场、步行栈道、花海等,完成200亩荒山荒沟生态修复,让北辛舍利塔观景台成为山水林田湖草沙综合治理的生态平台、黄河一号旅游公路的休息平台、农旅融合的休闲平台、巡河望景观鸟看花的观景平台和防洪抗洪的指挥平台。

车行至黄河一号旅游公路河津段时,记者更与“绿色”撞了个满怀。

据介绍,该路段从龙门至苍头段,设计主题为桃醉津津,以桃树为主簇团种植,旨在形成春季漫山遍野桃花盛开的景致,打造春有桃花秋有果的效果;第二段为苍头至高稷庙段,设计主题为枫叶大道,以红色、紫色为主,绿色穿插设计,形成姹紫嫣红的漫山效果;第三段是高稷庙至西范段,设计主题为金色迎宾、富贵满堂,旨在渲染金色主题,呈现绿意盎然、花团锦簇的效果。

绿色在蔓延,运城在行动。

国家林草局批准运城市创建国家森林城市以来,我市瞄准工作重点和难点,以创建黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,紧盯创建国家森林城市目标

不动摇,聚焦“五条绿色走廊”,以沿黄河、汾河、涑水河及中条山、峨嵋岭为重点,坚持山水林田湖草沙系统治理,科学植树造林,林地林用、草地草用、耕地不用。同时,以宜林荒山荒坡荒沟为国土绿化主战场,突出抓好门户绿化、通道绿化、城乡绿化,打造了黄河一号旅游公路风景带示范工程、汾河入黄口生态景观及修复保护工程、中条山南麓荒滩绿化工程等一批生态修复亮点工程,形成了山水相依、林水相融的生态景观体系。

(下转第二版)

## 春光无限好 河东遍地绿

本报记者 朱琳



## 因地制宜发展新质生产力

# 新质生产力让河津企业活力迸发

本报讯(记者 余果 通讯员 赵阳飞)新质生产力是以科技创新推动产业升级,以产业升级构筑新的竞争优势,从简单追求数量和增速的发展,转向以质量和效益为首要发展目标的先进生产力形态。连日来,河津市重点招商引资企业魏强汽车制造(山西)有限公司正以奋斗姿态忙生产、赶订单、拓销路,抢抓开局订单充足的有利时机,铆足干劲,加快进度,全力冲刺首季“开门红”,呈现产销两旺的良好发展势头。

在魏强汽车制造(山西)有限公司整车装配车间,焊花闪耀、机械轰鸣,生产线上的装配工人围绕车架来回忙碌,切割、冲压、焊接、安装零件、组

装车辆……“我们公司的海外订单比较多,主要来自于中亚、中东、非洲、南美等地。”该公司外贸部负责人薛亚敏说。

魏强汽车制造(山西)有限公司生产的汽车分动器总成在国内独树一帜,在国外也只有3家企业能够生产。该公司在军车改装、民用特种车和专项作业车改装、高端越野房车改装等市场具有一定影响力,生产的特种轮式装备覆盖国内外多个领域,生产的航天员搜救车和返回舱搜救车、抢险救灾车、军事指挥车、私人订制车等特种车辆和特种总成部件、汽车后市场总成部件、车用车辆轮边、差速器、分动箱等,大量被军工和民用汽车企业采购,部分产品出口美国、巴西、东南亚等国家和地区。作为一家专业从事汽车零部件制造、整车

配件、特种车辆生产等的汽车制造企业,该公司2023年投资2.3亿元建成的智能操控轮式装备项目,目前已具备年产整车1500辆、汽车分动器总成1.5万台的能力,主导产品在国内市场占比达30%,是国内为数不多拥有自主知识产权的特种车辆生产企业,年产值超过10亿元。

“河津市委、市政府在企业企业发展过程中给予了非常大的支持和帮助,使我们享受到了很多优惠政策,让我们的发展信心更足。下一步,企业将继续保持创新发展势头,紧跟主流技术趋势,加大研发投入力度,在智能控制、轮式装备等领域做大做强,进一步开拓项目,拓展全球市场。”薛亚敏说。

▲3月16日,建设中的七彩盐湖景区基础设施改造项目(无人机照片)。

据了解,此次提升改造项目主要包括黑泥康养生态体验馆、儿童游乐区、生态休憩区、环保配套设施等。项目完工后,七彩盐湖景区将被打造成为人们亲山亲水亲自然的好去处、旅游观光的打卡地。 本报记者 常奇 摄

县(市、区)一周! 运城新闻网



上周(3月11日—3月17日),各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请扫描二维码予以关注。



▲3月14日,市民在中心城区高都公园漫步,感受春的气息。随着天气回暖,中心城区各个

公园草木吐青、湖水荡漾,一派旖旎春光,吸引众多市民前往踏青赏景。 本报记者 金玉敏 摄

导读

我市全力推进第五次全国经济普查工作——  
三看“五经普”

▶ 详见第五版 ◀